

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Comunicat de presă

Campanie de informare și conștientizare a participanților la Conferința de lansare a proiectului „Reducerea contaminării cu substanțe periculoase a depozitului temporar de deșuri situat în Deva, strada Orizontului”



Data publicării : 4 mai 2023

În 4 mai 2023 a avut loc conferința de lansare a proiectului „Reducerea contaminării cu substanțe periculoase a depozitului temporar de deșuri situat în Deva, strada Orizontului”.

Proiectul este finanțat prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European (SEE) în cadrul Programului „Mediu, adaptare la schimbările climatice și ecosisteme”(RO-Mediu), pentru care MMAP este Operator de Program. Contractul de finanțare a fost semnat de către UAT Municipiul Deva, în data de 24 noiembrie 2022. Valoarea totală a proiectului este de 8.135.037,42 lei.

Perioada de implementare este 24 noiembrie 2022 – 30 aprilie 2024.

Obiectivul general al proiectului este eliminarea riscului de contaminare cu substanțe periculoase în depozitul temporar de deșuri situat în Deva, strada Orizontului.

Realizarea obiectivului de investiții are următoarele avantaje:

- eliminarea factorilor de risc pentru sănătatea populației
- asigurarea protecției mediului

- creșterea gradului de confort și a calității vieții
- crearea unor condiții mai bune de trai
- dezvoltare durabilă pentru întreaga comunitate.

Beneficiarii direcți ai acestei investiții sunt cetățenii municipiului Deva -69.387 locuitori

Evenimentul a găzduit și activitatea de informare a participanților cu privire la obiectivele proiectului „**Construirea de insule ecologice digitalizate supraterane în Municipiul Deva**” aprobat în cadrul apelului de proiecte cu titlul PNRR/2022/C3/S/I.1.B, Componenta C3 – Managementul deșeurilor, Investiția I.1.

Municipiul Deva are în implementare proiectul: “ Construirea de insule ecologice digitalizate supraterane în Municipiul Deva”, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 3 – Managementul deșeurilor, Investiția I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune, Subinvestiția I1.B “Construirea de insule ecologice digitalizate”, Titlu apel : PNRR/2022/C3/S/I.1.B, ca urmare a semnării Contractului de finanțare nr. C3I1B0122000075 cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

Valoarea totală a finanțării nerambursabile este de 7.815.363,68 lei.

Obiectivul general al investiției este accelerarea procesului de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare în vederea conformării cu directivele aplicabile și tranziției la economia circulară.

Obiectivul specific al investiției este dezvoltarea unui management eficient, prin suplimentarea capacităților de colectare separată, reutilizarea și valorificarea deșeurilor în vederea continuării procesului de conformare cu prevederile directivelor specifice și a tranziției la economia circulară. Prin proiect se propune înființarea și dotarea a 93 de insule ecologice digitalizate supraterane în municipiul nostru.

Insulele ecologice digitalizate supraterane pentru colectarea separată a deșeurilor vor fi amplasate în apropierea locuințelor și vor fi protejate împotriva vandalismului. Accesul persoanelor fizice arondate se va face pe bază de cartelă, iar sistemele vor fi dotate cu un modul GSM de transmitere a informațiilor, o bază de date cu beneficiarii serviciului și o interfață de facturare pentru unitatea administrativ-teritorială. Datele vor fi centralizate într-un sistem digital de monitorizare care va oferi informații despre volumele și tipurile de deșeuri colectate, precum și despre persoanele care le-au introdus în containere.

Subinvestiția sprijină activități specifice pentru înființarea și dotarea cu insule ecologice digitalizate (ansamblu de containere), acțiuni specifice pentru dezvoltarea platformei software necesare operării insulelor ecologice digitalizate și administratorii datelor, nu în ultimul rând, acțiuni specifice de promovare a investiției, precum și pentru promovarea principiului “**plătește pentru cât arunci**”, în funcție de deșeurile colectate separat: hârtie și carton, plastic și metal, sticlă, deșeuri biodegradabile și reziduale.

La eveniment au participat reprezentanții Gărzii Naționale de Mediu Hunedoara, ai Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „SISTEM INTEGRAT DE GESTIONARE A DEȘEURILOR JUDEȚULUI HUNEDOARA” și reprezentanți ai administrației publice locale din Municipiul Deva și din zona periurbană.



MUNICIPIUL DEVA

Piața Unirii, nr. 4, Județ Hunedoara

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRROficial/>